

习近平将于7月3日至4日对俄罗斯进行国事访问

本报讯 中国和俄罗斯是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来，两国全面战略协作伙伴关系保持高水平发展，各领域合作都取得丰硕成果，两国关系达到历史最高水平。

中国国家主席习近平将于7月3日至4日对俄罗斯进行国事访问。两国关系将在高水平的基础上迎来新机遇。

两国关系根基坚实

习近平主席此次俄罗斯之行，延续中俄元首年度会晤惯例，是对2016年俄总统普京访华的回访。这将是两位元首第21次会晤，也是年内第三次会晤。

访问期间，两国元首将共同出席一系列活动，共同确定新形势下中俄关系发展的方向和目标，进一步深化

政治和战略互信，推动双方各领域合作，筑牢利益纽带。

近年来，在习主席和普京总统亲自引领和推动下，中俄关系达到历史最高水平。今年是中俄友好、和平与发展委员会成立20周年，俄中友协成立60周年，以及“中俄媒体交流年”的收官之年。双方开展了一系列丰富多彩交流活动，增进了两国人民的友谊，巩固了中俄关系的民意基础。

在国际事务中，中俄加强战略协作，展现大国担当，通过政治途径共同推动解决朝鲜半岛核问题等热点问题，为维护地区及世界和平稳定发挥了重要作用。

经贸合作有新亮点

中俄两国在经济上具有很强互

补性和巨大合作潜力。近年来，中国连续保持俄罗斯第一大贸易伙伴国地位，俄罗斯则是中国进口机电及高新技术产品的主要来源地之一。在世界经济复苏缓慢的背景下，去年中俄贸易回稳向好。今年前5个月中俄贸易同比大幅增长。

从中俄双边贸易特点来看，双方经贸合作愈加注重质量和效益，农产品和油气设备成为两国经贸合作的新增长点，跨境电商等新贸易平台初具规模，多元化物流通道不断拓展。

中俄金融投资合作也迈出新步伐。今年，俄罗斯中央银行正式在北京设立代表处，这是俄央行在海外设立的第一个代表处。俄罗斯人民币清算中心也在莫斯科启动。两国金融机构最近确定了一批投资合

作项目。

战略对接顺利推进

中俄两国都有各自的国家发展战略，在两国合作过程中，战略对接成为双方实现共赢的最佳选择。

2015年5月，中俄两国元首共同签署并发表了《关于丝绸之路经济带建设与欧亚经济联盟建设对接合作的联合声明》。今年5月“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行期间，中俄两国元首举行会晤，就两国深化与“一带一路”建设相关的合作达成了新共识。

在地区发展战略对接方面，中国东北与俄罗斯远东地区、中国长江中上游与俄罗斯伏尔加河沿岸地区已形成良好合作机制。

市委常委会听取关于进一步规范本市义务教育工作的汇报

韩正：义务教育事关社会公平正义

本报讯 市委常委会日前举行会议，听取关于进一步规范本市义务教育工作的汇报。市委书记韩正主持会议并讲话。

会议指出，经过长期不懈的努力，上海教育事业呈现良好态势，取得的成绩有目共睹。然而在肯定成绩的同时不能回避问题和矛盾，我们必须在不断总结发展经验的基础上，直面新形势下出现的新问题新矛盾，通过广泛深入细致的调查研究，充分听取各方意见，拿出切实有效的政策举措，努力解决问题、化解

矛盾、补好短板，积极主动回应广大市民群众的期盼。

会议强调，教育牵动千家万户，关系国家和城市的未来，义务教育更事关社会公平正义。上海必须坚定不移推进义务教育优质均衡发展，使每个孩子都能受到良好的义务教育。要努力办好公办学校，尤其是每所家门口的学校，支持鼓励民办学校规范发展，严格依法规范教育培训市场秩序。当前，要本着对广大市民群众高度负责的态度，针对义务教育工作中的突出问题，规范教育培训市场

秩序、规范民办学校办学秩序、规范义务教育学校内部教学秩序，做到依法规范、分类施策、稳慎有序推进，真正取信于民。要千方百计为广大教师创造更好的工作环境，稳步增加义务教育阶段和基础教育阶段教师的收入，提高绩效激励。按照市委、市政府明确的政策措施，全市各区的区委、区政府作为本市规范义务教育工作的责任主体，要切实担起责任、落实各项措施，形成合力维护教育公平、促进社会公平正义。

会议还研究了其他事项。

■发布厅

外交部驻港公署举行庆祝建署20周年酒会

外交部驻香港特别行政区特派员公署2日举行酒会，邀请香港各界人士及外国驻港机构代表共庆建署20周年。

酒会由新任外交部驻港公署特派员谢锋主持，香港特区行政长官林郑月娥和外交部副部长张业遂分别致辞。

张业遂说，1997年7月1日，伴随中华人民共和国香港特别行政区诞生的历史时刻，外交部驻港公署正式成立。这是中国政府对香港恢复行使主权的重要象征。20年来，外交部驻港公署忠诚履职，不辱使命，全力做好涉港外交工作，取得了丰硕成果。

据他介绍，20年来，香港特区对外交往和影响进一步扩大，国际参与度显著提高，特区居民外出旅行也更加便利。外国在港领事机构从回归之初的88家增加到现在的121家，给予特区护照免签或落地签的国家和地区从44个增加到158个。目前香港共参加80个政府间国际组织，以中国代表团成员身份参加国际会议1800余次，以“中国香港”名义参加国际会议2.78万余次。特区对外签署各类双边协定133项。

据新华社电

我国特殊食品安全总体稳定

国家食品药品监督管理总局特殊食品注册管理司司长王红日前表示，目前我国特殊食品安全总体稳定，保持稳中向好的趋势。

特殊食品主要包括保健食品、婴幼儿配方乳粉和特殊医学用途配方食品，食用人群主要涉及健康关注度高的人群、亚健康人群、老年人和婴幼儿。

据新华社电

“2017上海-台北城市论坛”在沪举行

签署四项交流合作备忘录

本报讯 加强两地经验交流，增进民众健康福祉。以“健康城市”为主题的“2017上海-台北城市论坛”2日在沪举行。上海市市长应勇、台北市市长柯文哲出席论坛开幕式并分别致辞。

应勇在致辞时说，上海台北互动频繁，两地民众友谊深厚。2010年以来，两地每年轮流举办双城论坛，加强交流，拓展合作，迄今已签署交流合作备忘录26项，这次还将再签4项，可谓硕果累累。这些成果积极推动了两地关系和平发展，为两地民众带来了绵绵福祉。健康是幸福的源泉，是两地民众的共同追求。本次论坛以“健康城市”为主题，为两地提供了一个交流卫生健康发展经验的好机会。在这方面，台北有不少好的地方值得上海借鉴，相信论坛成果对增进两地民众的健康福祉一定大有裨益。

应勇说，今年是两岸同胞打破隔绝状态，开启民间交流30周年。两岸同胞是一家人，是不可分割的命运共同体，理应多往来、多交流、多合作。上海愿与台北一道把交流合作继续向前推进，在“两岸一家亲”的浓厚氛围中，不断加深两地民众的友情和亲情，推动上海台北共同发展，更好地造福两地民众。

柯文哲在致辞时说，今年是台湾开放民众赴大陆探亲30周年，过去

30年两岸的交流证明，人民的需求是政府努力的方向，人民的利益是政府努力的目标。两岸关系是影响台湾人民生活的重要因素，如果以人民的福祉为目标，秉持两岸一家亲的信念，加强两岸交流合作，建构两岸命运共同体，共同追求两岸人民更美好的未来，现在面临的一些僵局是可以克服的。本次双城论坛以“健康城市”为主题，健康城市，要应对好人口老龄化、环保等方面的挑战，实现人民的健康和环境健康。让生活得更好，是全球城市共同面对的挑战。城市间互相学习、互相合作，有效改善市民生活，是台北和上海持续举办双城论坛的目的，要让人民生活因合作更美好。希望台北和上海永远是开放进步的城市，让两市人民感受到对方的友谊与善意，让每个人都成为双城更开放、更进步的动力。

论坛上，上海市和台北市卫生部门负责人围绕“健康城市”作主题演讲。两市签署了《上海市浦东新区与台北市内湖区交流合作备忘录》《上海市与台北市消费者权益保护交流合作备忘录》《上海市与台北市推广篮球运动交流合作备忘录》《上海大学与台北市立大学学术交流合作备忘录》。

上海市副市长翁铁慧、台北市副市长邓家基等出席论坛开幕式。

又讯 上海市市长应勇1日下午

会见了台北市市长柯文哲率领的代表团一行，代表上海市政府和上海人民对客人来沪参加“2017上海-台北城市论坛”表示欢迎。

应勇说，按照国家对上海的定位要求以及新一轮城市总体规划，上海要在2020年基本建成国际经济、金融、贸易、航运中心和社会主义现代化国际大都市，到2030年形成具有全球影响力的科创中心核心功能，到2040年建成卓越的全球城市，令人向往的创新之城、人文之城、生态之城。上海与台北是两岸城市交流中最早建立制度性互访机制、举办双城论坛的城市。2010年以来，两市已签署涉及经贸、教育、卫生、科技等领域的26项合作备忘录。此次双城论坛聚焦“健康城市”，是两市共同关心和重视的议题，期待在双方共同努力下，论坛取得圆满成功。期待上海与台北的合作交流不断深化，为两岸人民增添更多福祉。

柯文哲说，每次来上海，都感觉变化很大。台北和上海各具优势，应互学互鉴，取长补短。交流增加善意，善意促进交流。两市举办的双城论坛已成为两岸交流的重要管道。希望两市加强电子商务、物流、医疗卫生等领域的合作与交流，增进青少年之间的人文交流。

上海市副市长翁铁慧、台北市副市长邓家基参加会见。